

“中国草”:送给世界的礼物

每件最高补2000元! 家电以旧换新补贴“8+N”类



新华社北京8月25日电 记者25日从商务部获悉,商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种,每件最高补贴2000元。通知要求,各地要统筹使用中央与地方资金,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。通知提出,各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等,对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。根据通知,各地要及时回应社会关切,做好政策答疑,并开通投诉举报监督渠道,依托本地12345政务服务便民热线等建立咨询服务专线。

商务部回应美以涉俄为由 将多家中国实体列入出口管制清单

新华社北京8月25日电 美方近日以所谓涉俄为由,将多家中国实体列入出口管制“实体清单”。商务部新闻发言人25日对此回应称,中方对此坚决反对。中方敦促美方立即停止错误做法,并将采取必要措施,坚决维护中国企业合法权益。这位发言人表示,美方做法是典型的单边制裁和“长臂管辖”,破坏国际贸易秩序和规则,阻碍国际间正常经贸往来,影响全球产业链供应链安全稳定,中方对此强烈不满,坚决反对。

土耳其专家:中国是非洲发展的重要参与者

新华社伊斯坦布尔8月24日电 多名土耳其专家近日表示,在相互尊重、平等交往前提下,中国通过贸易、直接投资和形式的合作,已经成为非洲发展的重要参与者。土耳其亚太研究中心主任塞尔克·乔拉克卢在接受新华社记者采访时表示,中非贸易和投资为帮助非洲国家摆脱贫困提供了重要支持,“与中国合作对非洲国家的发展非常重要”。乔拉克卢表示,共建“一带一路”和中非合作论坛等机制成为非洲国家学习中国发展和现代化经验的重要平台。塞米赫·埃尤塞尔迪在土耳其汽车行业拥有15年从业经验。他表示,产自中国的高技术、高性能新能源汽车给非洲消费者带来了切实红利。与此同时,“中国汽车制造商通过在非洲国家投资、建立生产设施并扩大出口,让非洲消费者以能负担得起的价格买到优质产品。中国制造商也向土耳其消费者传达了同样的信息,那就是人们买得起经济实惠的电动汽车。”土耳其伊斯坦布尔马尔马拉大学学者巴勒什·多斯泰尔表示,中国已成为非洲最重要的贸易伙伴,中国秉持平等互利、互相尊重的理念,是中非合作深入人心的重要原因之一。

山东“高效办成一件事”改革便民利企

“之前听别人说申请公租房很麻烦,没想到现在手机上就全部搞定了,还选到了中意的房子。”在山东省济宁市府河新苑公租房小区,市民李东格对记者谈起申请公租房的经历:通过“爱山东”App,完成了公租房申请、查看房源、预约、签订电子合同等,整个流程既高效又便捷。变化源于当地实施的“申请公租房一件事”改革。济宁市住房保障和房地产发展事务中心保障性住房服务部部长李志众说,针对传统公租房管理服务存在的“环节多、材料多、跑腿多”等问题,济宁对主城区7247套公租房实时赋予“专属二维码”,扫码即可随时查询户型、租赁状态等信息,同时搭建核查平台、智慧保障房管理平台,实现公租房赋码、资格核查、线上配租、日常监管全链条网上办理。“过去申请人需线下提交申请表、户籍、收入证明、婚姻证明等10多项材料,申请表最多要盖8个单位的公章,群众折返跑、多次跑等现象时有发生。”李志众以资格审核环节举例说,现在核查平台共享婚姻、低保、车辆、养老金、不动产等数据,自动生成资格审核报告,群众不再四处奔波开具证明之苦。推行“申请公租房一件事”改革以来,济宁市已开展7轮线上选房,1582户家庭参与,其中手机选房占比91%,房屋配租率同比提升30%,房屋闲置率同比下降80%,主城区公租房整体空置率低于1%。这是山东深化“高效办成一件事”改革的缩影。近年来,山东以“高效办成一件事”改革为牵引,综合运用流程重塑、数据赋能等方式,持续减材料、减时限、减费用、减环节、增便利,让更多办事企业群众线下“只进一门”、线上“一网通办”,提升政务服务效能。前不久,临沂市罗庄区五福水饺馆负责人魏金秋,通过区政务服务中心“一件事”服务窗口,当场办理了“食品经营许可”等开办餐饮店的所有事项。魏金秋说:“办理这

“一看就懂,一学就会,一做就成”——林占熹反复强调菌草技术在海外落地要降低技术应用门槛,“让最贫困的农户也能参与”。2019年,卡布卡布带领12名当地妇女参加了菌草技术培训班。学成后,她办起一家小型农场。从购置锅、食品、洗衣机,到家里修厕所浴室,再到花钱报名参加奶制品培训班,她每收获一次,就能给自己的生活带来一些直观改善。她还把钱捐给社区清洁饮用水项目,“水源已通到了路边,再努努力就能进入每家每户了”。在她的帮助下,从十来岁到年过六旬,不少女菇农靠菌草迈出了自立的第一步。不仅“小而美”,更要“见效快、惠民生”。菌草技术在因地制宜推动发展的同时不断创新,从“以草代木”栽培食用菌拓展到生态治理、饲料和肥料生产、生物质能源等领域。

2016年,坦桑尼亚前总统基奎特访问福建农林大学时,对林占熹说,希望菌草技术能为坦桑尼亚发展作出贡献。8月上旬,在坦桑尼亚又见面时,基奎特欣慰地告诉林占熹,菌草技术近几年在坦桑尼亚发展得很好,他自己的牧场也种植了菌草,“我相信菌草还会在这里取得更大成功”。坦桑尼亚畜牧和渔业部部长阿卜杜拉·哈米斯·乌莱加为林占熹颁发感谢状,赞赏菌草技术促进坦桑尼亚畜牧业的可持续发展。“菌草作为饲料投入少、产出大,节省了成本,还提高了牛奶产量和质量。”当地农户塔希亚·马萨维欣喜地告诉记者。

“水土流失问题不解决,卢旺达会没有土地可以耕种”,卢旺达官员在交流中流露的担忧让林占熹一直记在心里。12年前在卢旺达的实验数据,林占熹至今还能脱口而出。“10月30日那天,两个半小时的降雨量达到51.4毫米,雨水全被巨菌草篱住,蓄水固土效果非常好”,18个月前种下的一株巨菌草已经长成一丛,挖出根系称重“足有148公斤”。菌草科研团队把实验结果带回国内,继续投入防风固沙、荒漠化治理的科研实践,十余年来已探索出“绿色治沙屏障”的技术体系。

林占熹记不清自己三十年来走出国门的次数,“可能有一百多次”。结合在国外的最新观察,林占熹常常思考如何更好地应用菌草技术,推进菌草产业发展,以巩固扶贫成果。今年2月,林占熹去斐济授课时,还带上一项科研任务——将菌草技术应用于盐碱地治理,为包括太平洋岛国在内的发展中国家应对气候变化探索更多解决方案,“实验结果很理想”。

“菌草技术所走过的路,是人民摆脱贫困的路,是中国贡献世界的路,也是人类在现代化道路上进行新探索之路。”林占熹在日内瓦面向世界各国与会者时这样说道。“总想着在这条路上继续走下去”,这是一位心系人民、步履不停的中国科研工作者的心声。(新华社基加利/福州8月25日电)

“菌草技术所走过的路,是人民摆脱贫困的路,是中国贡献世界的路,也是人类在现代化道路上进行新探索之路。”林占熹在日内瓦面向世界各国与会者时这样说道。“总想着在这条路上继续走下去”,这是一位心系人民、步履不停的中国科研工作者的心声。(新华社基加利/福州8月25日电)

“菌草技术所走过的路,是人民摆脱贫困的路,是中国贡献世界的路,也是人类在现代化道路上进行新探索之路。”林占熹在日内瓦面向世界各国与会者时这样说道。“总想着在这条路上继续走下去”,这是一位心系人民、步履不停的中国科研工作者的心声。(新华社基加利/福州8月25日电)

“菌草技术所走过的路,是人民摆脱贫困的路,是中国贡献世界的路,也是人类在现代化道路上进行新探索之路。”林占熹在日内瓦面向世界各国与会者时这样说道。“总想着在这条路上继续走下去”,这是一位心系人民、步履不停的中国科研工作者的心声。(新华社基加利/福州8月25日电)

“菌草技术所走过的路,是人民摆脱贫困的路,是中国贡献世界的路,也是人类在现代化道路上进行新探索之路。”林占熹在日内瓦面向世界各国与会者时这样说道。“总想着在这条路上继续走下去”,这是一位心系人民、步履不停的中国科研工作者的心声。(新华社基加利/福州8月25日电)

“菌草技术所走过的路,是人民摆脱贫困的路,是中国贡献世界的路,也是人类在现代化道路上进行新探索之路。”林占熹在日内瓦面向世界各国与会者时这样说道。“总想着在这条路上继续走下去”,这是一位心系人民、步履不停的中国科研工作者的心声。(新华社基加利/福州8月25日电)

“菌草技术所走过的路,是人民摆脱贫困的路,是中国贡献世界的路,也是人类在现代化道路上进行新探索之路。”林占熹在日内瓦面向世界各国与会者时这样说道。“总想着在这条路上继续走下去”,这是一位心系人民、步履不停的中国科研工作者的心声。(新华社基加利/福州8月25日电)

“菌草技术所走过的路,是人民摆脱贫困的路,是中国贡献世界的路,也是人类在现代化道路上进行新探索之路。”林占熹在日内瓦面向世界各国与会者时这样说道。“总想着在这条路上继续走下去”,这是一位心系人民、步履不停的中国科研工作者的心声。(新华社基加利/福州8月25日电)



8月22日,人们在德国2024年科隆国际游戏展《黑神话:悟空》拍照区拍照。新华社记者 张帆 摄

中国游戏助力海外玩家 感知中华文化魅力

取材于中国古典名著《西游记》的国产游戏《黑神话:悟空》日前在全球同步发行,受到多国游戏玩家广泛好评。虽然《黑神话:悟空》没有参加过此次展览,但波兰一家游戏开发工作室的首席执行官达米安·希曼斯基在展会上对新华社记者说:“我很高兴看到游戏市场出现这样一款中国文化特色鲜明、受人们喜爱的游戏。”他说,这款游戏不具备西方元素,但是《西游记》的故事和孙悟空的形象独具魅力,容易受到全球年轻人的共同喜爱。记者注意到,本届游戏展上涌现出不少体现中华文化特色的中国游戏。北京灵游坊网络科技有限公司在

研的一款动作游戏,画面以中国水墨风为灵感,将中式武侠和西方蒸汽朋克融合,为国际玩家提供了体验武侠架空世界的平台,引发不少游戏爱好者在展会上踊跃体验。网易相关负责人说,中国文化源远流长,对世界玩家具有持续吸引力和感染力。中国游戏行业需要做的是寻找更容易让海外玩家产生共鸣的呈现方式,帮助他们更好理解和认识中国元素。北京中外文化交流研究基地副主任孟德宏认为,中国游戏企业集体“扬帆”海外,具备鲜明民族特色的中国游戏产品在全球多国受到欢迎,折射出中国经济发展和文化建设的新气象。(新华社德国科隆8月24日电)

拓,甘于奉献。

1997年,习近平赴宁夏扶贫考察,支持菌草技术成为闽宁对口扶贫协作项目。接到任务,林占熹立即带上团队和草种、菌种,从“海这边”直奔“山那边”,抵达“苦蘑菇甲天下”的宁夏西海固,因应当地的自然条件,从头开始攻坚克难。

此后,凝结山海情深的“闽宁草”陆续推广到全国31个省份,为脱贫攻坚、乡村振兴作出了积极贡献。

2000年,习近平会见来访的巴西新几内亚东高地省省长拉法纳玛时,向对方详细介绍了菌草技术。是鼓舞,更是责任,林占熹带着团队在巴新偏远地区干劲更足、扎根更深。

跨越更广阔的山海,“中国草”继续在亚太、非洲、拉美等广大全球南方国家扎根、开花、结果。“菌草援外”所到之处,林占熹亲眼见证发展中国家深陷的发展困境:初到巴新东高地省的鲁法区,当地部落还处于刀耕火种的状态;在卢旺达,贫困户没有牛、更没有拖拉机,农妇翻地仅靠锄头,浑身是泥;在中非共和国,内乱之后百废待兴,频闹饥荒……“菌草援外”之路筚路蓝缕,备尝艰辛;在异国遭遇抢劫,林占熹被人用枪指着脑袋;被蚊虫叮咬感染疟疾,他一度以为自己“快不行了”;因高原反应,他血压飙升,把周围同事“吓坏了”;工作站没电没水,最多时三人陪伴、最少时一人独守,一守就是五年半……

为什么守得住?“我们去的都是最贫困的地方,是真心实意去帮助老百姓,就要跟老百姓紧密地联系在一起,如同鱼和水一样。”林占熹说。

“为什么守得住?我们去的都是最贫困的地方,是真心实意去帮助老百姓,就要跟老百姓紧密地联系在一起,如同鱼和水一样。”林占熹说。

在科隆国际游戏展感受“中国游戏热”

2024年科隆国际游戏展日前在德国科隆开幕。记者在展会现场看到,中国游戏企业积极参展,推出的游戏产品受到国际游戏爱好者的关注和喜爱。中国游戏走俏海外,体现了高品质、国际化是面向海外打响中国品牌的关键,高质量的游戏产品为世界感知中华文化魅力提供更多渠道。

中国参展游戏产品 受到国际玩家青睐

本届游戏展持续至25日,共吸引来自64个国家和地区的1400多家参展商。记者在现场看到,参展的30多家中国游戏企业展出的游戏产品吸引大量外国游戏爱好者驻足体验。中国游戏企业米哈游此次参展带来了三款游戏,其中包括全球“出圈”的现象级游戏《原神》。在展会现场,米哈游的展台被体验者围得水泄不通,游戏爱好者们排队购买游戏IP衍生的动漫及周边商品。来自德国杜塞尔多夫的汤姆向记者展示手机里的多款米哈游旗下游戏。他说,自己尤其喜欢《原神》中一个以中国为原型的国度,有趣的建筑和精致的音乐深深吸引了他。“我希望有一天能去中国,看看现实中的中国是什么样子。”

网易、腾讯等中国企业此次也带来了不少自研产品,涵盖射击、多人竞技、角色扮演等多个类型,并设有供玩家沉浸式体验的区域。科隆国际游戏展中国区负责人潘容告诉新华社记者,中国游戏企业十年前亮相科隆国际游戏展,最近三年开始大规模参展,中国游戏积极出海并在全球市场找到自身定位的态势喜人。

科隆国际游戏展主办方说,可以预见,未来几年中国游戏产业的国际化进程将进一步加快,期待更多来自中国的企业参与国际游戏展,与全球游戏厂商和游戏爱好者共同探讨行业未来发展和技术创新。